



市首府实验小学与市泉山路学校开展校际联盟教研活动 聚焦新课标 赋能新课堂

周刊讯 为贯彻落实2022年版新课标精神,推进小学数学课堂教学改革,9月20日上午,市首府实验小学和市泉山路小学联合开展“聚焦新课标 赋能新课堂”校际教研活动。本次活动在市泉山路学校举行,两校数学教师均参加了此次教研活动。

本次活动为期半天,首府实验小学三位数学老师分别执教后,两校数学组听课教师开展深入交流与探讨,大家各抒己见,在思维的碰撞中,充分挖掘数学课堂新思路,探索新理念。

赵建红老师在《倍的认识》一课中以创设情境、自主探索的方式导入,将抽象的知识转化成学生能看得见、摸得着的东西,从而激活了学生的学习兴趣,注重方法渗透,让学生通过摆一摆、圈一圈、数一数等活动,在学习中边学边练。全课设计始终围绕学生的活动展开,以学生为主体,教师为学生的引导者,帮助学生在自由、快乐的气氛中梳理出关于倍的认识的最本质的特征。

新课标的理念在马晓文老师执教的《分

数的初步认识》一课中体现得淋漓尽致。她注重数学与生活的联系,引导孩子在课堂中通过小组合作、同桌协作等多种形式展开积极、有效的思考。整节课的设计有条理,组织有序,教学方法多元化,练习有层次,充分注重了孩子学习的主动性和数学思维能力的培养。

葛小菊老师非常注重在生活中激发学生的学习欲望。她执教《公顷的认识》时,从学生熟悉的生活问题引入,唤起学生的学习经验,

通过迁移的方法进行教学;为了丰富学生的感性经验,她设计了观察想象类活动、测量类活动和调查类活动。扎实有趣的教学给大家留下了深刻的印象。

此次校际交流教学研讨活动,通过组织教学交流、说课评课等形式,实现了问题探讨、成果共享、效能提升。同时也搭建了一个教师业务切磋、相互学习、相互提升的有效平台,促进了校本教研、校际教研的深入开展。

通讯员 赵建红



市第三实验小学走进口腔医院 了解保健知识 提升口腔保健能力

周刊讯 一颗牙齿就是一个器官,恒牙长成以后,缺失了就不会再长出来。口腔健康关乎我们每一个人的身心健康,因此,我们要保护好口腔,保护好牙齿。9月21日上午,市第三实验小学的师生走进淮北微笑口腔医院参观学习。

在活动现场,口腔医院的工作人员从牙齿的萌出和替换、牙齿的结构、牙齿的功能、定期口腔检查的重要性、儿童常见口腔问题等方面,给三实小的孩子们上了一堂精彩的口腔知识讲座。

了解完保护牙齿的知识后,牙科医生还为孩子们进



行了一次全面的口腔检查,并对孩子们提出了宝贵的牙齿成长建议。

此次实践活动,把爱护牙的种子,播撒在每一位

孩子的心中,希望孩子们能够重视和关注口腔健康问题,提升自我口腔保健能力,健康快乐地成长。

通讯员 陈艺伟

同上民族课 共织民族情 ——市淮海路小学开展“民族团结进步教育进校园”活动



周刊讯 为进一步开展民族团结进步教育,营造各民族团结友善、互爱互信的良好氛围,近日,市淮海路小学联合闸河社区以“民族团结进步宣传教育月”活动为契机,围绕“铸牢中华民族共同体意识,喜迎党的二十大胜利召开”主题教育开展“民族团结进步教育进校园”活动,在孩子们的心中种下民族团结的种子。

孩子们通过视频的方式观看为龙接凤(又称“抛茶青”,是畲族民间传统体育游戏)和民族舞蹈课,学习了少数民族的相关知识,观看民族团结布贴画制作的短片,将铸牢中

华民族共同体意识植入心田。活动现场的知识竞答更是让孩子们了解到“中华民族和56个兄弟姐妹”“中华民族史”等民族团结的知识,让他们从中汲取精神养分,树立正确的人生观、世界观、价值观,增进对党的民族政策的认同,铸牢中华民族共同体意识。

据悉,为了进一步增强学生爱国主义情怀,牢固树立“三个离不开”思想,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,该校将利用红领巾广播时间持续开展“民族团结进步教育进校园”宣传活动,不断营造民族团结、校园和谐的浓厚氛围。

通讯员 徐华

